



从早晨到深夜，连日来，骑手杨荣一直穿梭于广州市海珠区的管控区，在居民与商超、药店里两头奔忙。与杨荣一样，目前海珠区全区每天有超过6000名快递、外卖小哥在岗，派送区内尤其是管控区居民的生活物资，是物资保供的重要力量。然而，有些小哥因为家被管控只进不出，或是滞留在海珠区出不了区，住宿成了大难题。为解决物资配送人员住宿问题，海珠区政府在区内的全民健身中心设置了快递员临时安置点，从11日凌晨筹备，到12日晚正式启用，这个临时驿站免费为小哥们提供遮风避雨的休息地，解决他们的后顾之忧。

■文字：新快报记者 黄闻禹
■摄影：新快报记者 夏世焱

因为管控，大批快递外卖小哥回家难，住宿成大问题

海珠区的小哥有了临时的家



在健身中心三楼的羽毛球馆，整整齐齐地摆放着几百张单人床，床上放置着被子和枕头。馆内设有卫生间、淋浴间和衣服的临时晾晒区及公共休息区，并提供饮用的热水与温水。此外，每位入住的小哥均能领取一份生活物资包，包括牙膏、牙刷、沐浴露、洗发水、拖鞋和驱蚊水等。晚上归来，这些小哥们会在公共休息区内休憩聊天，刷刷短视频或者和家人朋友报平安，消解工作的疲劳，为新的一天积蓄力量。

“我在这住了3个晚上，条件不错，晚上能让我好好休息。”杨荣来广州多年，家住客村，之前是中大纺织商圈制衣厂的一名工人。两个月前，他辞掉了工作，成为一名专职骑手，主要在海珠区内配送顾客在平台超市和药店下单的物品。

前不久，他在客村的住所被封控了，“封控的时候我还在外面跑单，如果回去的话就不能出来了”。为了继续工作，杨荣选择在外开房，住了几天每晚80元的旅馆，再改住每晚40元的旅馆，他嫌贵、不舍得，索性去平台站点住，“站点其实是办公室，不能冲凉，我们十几个人都是打地铺睡。”在站点将就了几天，杨荣得知健身中心开设了快递员临时安置点，他与好几个同事立马赶了过来。“这里宽敞、干净，很好地解决了我们最基本的生活需求。”杨荣说。

▶ 杨荣在工作人员的协助下进行抗原检测。



▲简单地洗漱完以后，骑手杨荣戴上帽子和袖套，准备开始一天的工作。

▼杨荣在安置点楼下取车上路，开始了 一天的配送工作。

